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Εγκαίνια του Τελωνειακού Μουσείου τη Διεθνή ημέρα Μουσείων -18.5.2021 

 

Την 18η Μαΐου 2021, «Διεθνή ημέρα Μουσείων», πραγματοποιήθηκαν, σε μια λιτή τελετή, τα εγκαίνια 

του «Τελωνειακού Μουσείου της Κύπρου», από τον Γενικό Διευθυντή του Υπουργείου 

Οικονομικών κον Γ. Παντελή, στην παρουσία της Διευθύντριας του Τμήματος κας Κ. 

Μυριανθοπούλου και περιορισμένου αριθμού Ανώτερων Λειτουργών του Τμήματος.  

 

Το Μουσείο φιλοξενείται στον ισόγειο χώρο του Υπουργείου Οικονομικών στη Λευκωσία και 

θεωρείται ένα έργο με ιδιαίτερο ενδιαφέρον. Αποτελεί δε, το αποτέλεσμα πολλών χρόνων έρευνας, 

μελέτης, συλλογής εκθεμάτων, μεθοδικότητας και περηφάνιας.  

 

Σκοπός της δημιουργίας του Τελωνειακού Μουσείου είναι να προβάλει το έργο των Τελωνείων, ένα 

επάγγελμα που χρονολογείται εδώ και 5,000 χρόνια, από τον καιρό που οι άνθρωποι οργανώθηκαν 

σε κοινωνίες  και να τονίσει τον σημαντικό ρόλο που διαδραματίζει, όχι μόνο στη διασφάλιση των 

δημοσίων εσόδων που εμπίπτουν στην αρμοδιότητά του αλλά και στη συμβολή του στην προστασία 

του πολίτη, της κοινωνίας, του φυσικού περιβάλλοντος, στην στήριξη του νόμιμου εμπορίου και των 

επιχειρηματικών δραστηριοτήτων και γενικότερα, στην βελτίωση της ποιότητας ζωής.  

 

Το μικρό αυτό Μουσείο αποτελείται από 3 θεματικές ενότητες όπου εκθέτονται:  

(α) Στολές, ταυτότητες, σφραγίδες και άλλα αντικείμενα, εκδόσεις  

(β) Όργανα μέτρησης & άλλα αντικείμενα χρήσης και ελέγχου,  

(γ) Κατασχεθέντα είδη: αντικείμενα που έχουν κατασχεθεί από το Τμήμα είτε γιατί παραβίαζαν 

απαγορεύσεις και περιορισμούς, είτε γιατί εισήχθηκαν παράνομα και δεν καταβλήθηκαν οι 

νενομισμένοι δασμοί και φόροι στη Δημοκρατία και αποτελούν κίνδυνο για τον πολίτη, το νόμιμο 

εμπόριο, το φυσικό περιβάλλον και τη πολιτιστική μας κληρονομιά.   

 

Κατά τη διάρκεια των εγκαινίων του Μουσείου, η τελωνειακή λειτουργός κα Μαρία Θεοφίλου Τσολάκη, 

η οποία έχει αναλάβει τη δημιουργία του, μετέφερε για λίγο τους παρευρισκόμενους πίσω στο χρόνο 

μέσα από μια σύντομη ξενάγηση, αποκαλύπτοντας διάφορες ενδιαφέρουσες ιστορίες που έκρυβαν τα 

διάφορα εκθέματα, εξηγώντας έτσι το σημαντικό ρόλο των Τελωνείων που διαδραμάτισαν στην 

πορεία της ανθρωπότητας.   

Στο μουσείο διατίθεται, τρίπτυχο «+5.000 χρόνια Ιστορία των Τελωνείων», στο οποίο 

αποτυπώνεται, σε απλή αλλά αρκετά ελκυστική γραφή, η ιστορία των Τελωνείων.  

Το τελωνειακό μας μουσείο, είναι ένα μουσείο αρκετά ιδιαίτερο που τροφοδοτείται συχνά με νέο υλικό. 

 

 

 

 

 





 


